

# 冷空气来袭寒意更浓 全国多地迎来大风降温

新华社北京10月30日电 (记者沈翀、黄涵、张大川、张钦)寒潮来袭,我国大部分地区迎来大幅降温,青海部分地区出现降温降雪天气,个别地区出现暴雪。甘肃多地最低气温突破冰点,甘南州出现入秋以来首次霜和结冰。湖北东部地区最低气温已下滑到10℃以下,武汉最低气温较常年偏低7.1℃。

据青海省气象部门消息,自上周开始,青海省大部分地区出现降雪降温天气,南部部分地区出现暴雪。今明两天,南部玉树、果洛等地将继续迎来阵雨雪。

据青海省气象首席预报员马学莲介绍,28日夜间开始,青海南部大部分地区出现降水天气,导致部分路段积雪结冰,致使来往车辆通行困难。进入11月后,青海大部分地区最低温均将跌破冰点。

气象部门提醒,近期青海南部地区降雪频繁,气温有所下降,导致出现短时积雪,给畜牧业和交通带来不利影响。畜牧业应做好防冻害准备,备足饲料,避免积雪覆盖牧草导致牛羊无法采食的现象发生。交通运输业要提前关注相关路段的天气预报和路况信息,做好防滑措施或停运的准备。

长期以来,青海农牧区采用传统的烧牛粪、燃煤等取暖方式,对生态造成一定程度的破坏。而今年冬天,清洁供暖方式让青海省南部三江源地区的烟囟和煤渣少了。

本月15日,青海进入集中供暖期。据青海省民政厅介绍,为确保困难群众温暖过冬,青海今年共发放1.8亿元取暖救助,为全省58.3万名城乡低保对象和城乡特困供养对象送去温暖。

甘肃省在27日至29日出现一次气温降幅达6至8℃的大风降温过程,多地最低气温突破冰点。目前,甘肃多地逐渐开启冬季供暖模式。

在此次大风降温过程,河西走廊及陇东地区降幅最大。其中,河西走廊西端的嘉峪关市最高气温一夜间下降了11℃,最低气温下降了4.8℃。此外,甘南州碌曲县10月27日最低气温下降至零下6℃,当地人入秋以来首次出现霜和结冰。

在这次大风降温之前,酒泉、嘉峪关等地已开始供暖或决定提前供暖。上周末,兰州市一部分供热站提前供热,不过整个市区达标供热的预定时间仍为11月1日零时。甘肃省农牧厅发出通知,要求各地加强应急值守,指导农民落实好防灾减灾技

术,尽力降低灾害损失。

据兰州中心气象台预报,30日下午到夜间,甘肃东南部部分地区有小雨或雨夹雪,其余地方晴或多云。11月1日至4日,甘肃多地会出现小雨或雨夹雪,局地伴有4至5级西北风。

30日,据武汉中心气象台观测数据显示,湖北东部地区最低气温已下滑到10℃以下,咸宁、武汉、黄石等东部大部分县市都出现了下半年来最冷的早晨。

受冷空气南下影响,29日湖北大部地区刮起北风,气温出现不同程度下滑。30日早晨寒意更浓,东部地区最低气温普遍只有5℃到8℃。在武汉,30日早晨出现的最低气温仅有5.5℃,与常年10月下旬平均最低气温12.6℃相比,偏低了7.1℃。

湖北省最高气温在30日也出现了小幅下滑,大部分地区为16℃到19℃。

武汉中心气象台预计,31日起随着冷空气影响趋于结束,湖北的高低温将缓缓回升,预计到11月1日大部地区最高气温将攀升至20~23℃,最低气温也会重回10℃以上。

气象专家提醒,未来三天湖北大部地区依然会以晴天为主,但昼夜温差在10℃左右,早出晚归的居民要注意保暖。

【新华社评】

## 让人人有机会遇见更好的自己

“破除妨碍劳动力、人才社会性流动的体制机制弊端,使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会。”党的十九大报告里的这句话直抵人心,为每个人指明了实现自我价值的方向,让人们坚信只要辛勤劳动就有机会遇见更好的自己。

让每一滴辛苦汗水都不被辜负,就是要让每个埋头苦干的人,在抬头看路时能够发现:上升的通道正在敞开、进步的空间畅通无阻;就是要让每个务实重行的人都能相信:决定人生高度的首要因素,是个人付出努力的多寡,而不是出身、金钱抑或门路、人脉等其他东西。

种瓜得瓜、种豆得豆——这是千百年来老百姓最朴素的一个期待。按劳分配、多劳多得的理念体现在个人的发展层面,就是要让老百姓一分耕耘、一分收获,通过辛勤劳动挣得多一点,住得好一点,获得更多的晋升空间,过上更有尊严的生活,少年不焦虑、中年不油腻、老年不孤寂。

当前,人们希望中国进入新时代后,个人也能迈上新台阶,自己的进步能为国家发展提供更多动力。

让辛勤劳动与实现自身发展的机会之间能够架起桥梁、打开通路,关键在于找准着力点与突破口。首先,应进一步落实好就业优先战略和积极的就业政策,让劳动者劳有所得;其次,要全力破除各类制约人才流动的体制机制弊端——加快户籍制度改革,更大范围实现跨区域医保报销,着力解决农民工子女随迁与就近上学等;此外,应加快推进基本公共服务均等化,让医疗、社保、养老等民生工程更多成为暖心工程,为每一个人的发展提供更好的外部保障。

劳动创造未来,汗水铸就成功。中国梦,归根到底是人民的梦。让人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会,让每个“小我”的价值充分实现,方能更好地推动国家这个“大我”的全面发展。

## 越冬野生大天鹅飞临山西黄河湿地

新华社太原10月31日电(记者王飞航)连日来,随着气温降低,山西多地气温降至10摄氏度以下。位于山西平陆县的黄河湿地,迎来首批野生大天鹅,成为黄河湿地一道靓丽的风景。

在平陆黄河湿地三湾段,记者看到,这些来自西伯利亚地区的野生大天鹅三五成群,有的在水中游弋,有的在空中翱翔,远远就能听到它们“咕咕”的欢叫声。

黄河岸边,摄影爱好者端着“长枪短炮”,聚精会神地捕捉这些大天鹅曼妙的身姿。来自西安的摄影师刘锋说:“我已经是第二年来这里拍天鹅了。这里的天鹅仿佛通人性似的,知道人们不会伤害它,很愿意和人亲近。”

平陆黄河湿地巡护员何建喜说:“天鹅迁徙的适宜温度在10摄氏度左右,这几天陆陆续续飞来400多只。在接下来的两三个月内,还会有更多野生大天鹅来到这里栖息越冬。”

据了解,作为候鸟,大天鹅在中国的迁徙路线分为3条,其中,中线以俄罗斯、蒙古为起点,经由内蒙古、山西等地沿黄河迁徙,在黄河中游、长江中下游越冬。

占地6000多公顷的山西平陆黄河湿地位于山西、河南两省交界处,这里气候温和,采食丰富,非常适宜大天鹅越冬。近年来,随着平陆黄河湿地生态环境不断改善,每年到此越冬的大天鹅数量在1万只左右。

为了能给这些野生大天鹅提供足够的越冬食物,当地群众在黄河湿地里种植了黄豆、玉米等农作物,成熟后不收割,专门为天鹅觅食提供便利。当地政府还储备了大量玉米和白菜,由湿地工作人员定期向天鹅投食,确保它们安全越冬。

## 高科技助城市治理更“聪明”

新华社上海11月2日电(记者潘清)找不到停车位?停车技术不过关?机器人来帮您!这对身高仅10厘米的机器人兄弟,可以从车身两侧钻入车底,分别抬起前后轮。一番旋转调拨后,您的爱车就稳稳当当地停在指定位置上。

正在此间举行的“2017上海国际城市与建筑博览会”上,杭州西子智能停车股份有限公司联手杭州极木科技有限公司发布的新一代智能泊车机器人,吸引了不少观众的目光。

西子智能停车总经理王勇介绍说,激光视觉导航等技术的应用,不仅实现了机器人最优线路规划和最小面积穿越,还可对机器人进行编队集群控制,从而帮助停车场实现车辆最优自动出入库及数据监控,助力城市缓解“停车难”。

作为现代产业和人口聚集之地,城市承担着主导区域经济社会发展的重任。然而在体会“城市之美”的同时,人们也难以回避交通、医疗、环境等诸多问题带来的“城市之痛”。

从大数据、云计算到人工智能,日新月异的高科技怎样助力城市治理变得更“聪明”?穿梭于“上海国际城市与建筑博览会”现场,人们不难找到答案。

作为“世界城市日”的重要活动之一,今年的“城博会”以“城市治理、开放创新”为主题,近5万平方米展出面积涵盖城市设计规划、交通、地下空间开发利用、环境保护、海绵城市、园林绿化、BIM技术、城市基础设施建设等各个方面。

上海中器环保科技有限公司的展台上一溜摆开几个装满液体的瓶子,污浊不堪的是泔水油、地沟油,清澈而略带黄色的则是从前者中提取的生物柴油。

上海中器技术总监杨建斌介绍说,作为专业化处置餐厨废弃油脂生产生物柴油的高新技术企业,公司拥有年处置餐厨废弃油脂5万吨生产能力及11项专利技术,可以把让人谈之色变的地沟油“变废为宝”。

据悉,继年初上海奉贤区部分环卫车辆和公交车率先“喝”上地沟油提炼的生物柴油之后,10月末两家中石化加油站也开始向社会车辆提供由这种生物柴油和石油柴油混合而成的B5柴油。

会自动报警的智能井盖,能实时“捕捉”超高车辆的激光视频仪,“向地下要空间”的智能停车场,可以准确还原城市面貌的基础设施3D地图……形形色色的产品和解决方案,勾勒出高科技助力城市治理的诸多细节,也展现出智慧城市的诱人前景。

## 11月起销售保险要录音录像

新华社北京10月31日电(记者谭谟晓)保监会保险消费者权益保护局副局长罗青31日说,从11月1日起,保险公司、保险兼业代理机构要通过录音录像等技术手段记录和保存销售过程关键环节,实现销售行为可回放、重要信息可查询、问题责任可确认。

罗青在保监会举行的新闻发布会上说,目前保险电话销售扰民和欺瞒误导问题时有发生,互联网保险销售中欺瞒、隐瞒等问题层出不穷,必须实施严厉监管。

罗青介绍,保险公司开展电话销售业务,应将电话通话过程

全程录音并备份存档,不得规避电话销售系统向投保人销售保险产品。从消费投诉情况看,目前银邮等兼业代理渠道在保险销售中存在“存单变保单”、夸大产品收益、未告知提前退保损失等问题,因此把保险兼业代理渠道纳入可回溯管理的实施范围。

她说,鉴于投资连结保险产品具有投资属性,保单收益具有不确定性,同时60岁以上的人群在购买保险时被欺瞒误导的风险较大,保险公司在销售投资连结保险产品,或向60周岁(含)以上年龄的投保人销售保险期间超过一年的人身保险产品,应在取得投保人同意后,对销售过程关键

环节以现场同步录音录像的方式予以记录。

她说,在实施现场同步录音录像过程中,录制内容至少包含保险销售从业人员出示有效身份证明;出示投保提示书、产品条款和免除保险人责任条款的书面说明;向投保人履行明确说明义务,告知投保人所购买产品为保险产品等销售过程关键环节。

罗青表示,保险公司要保存好视听材料,保护好投保人信息。监管部门将通过日常投诉处理及专项现场检查等方式,调用保险公司可回溯管理资料,加强对保险公司落实可回溯管理责任的监管。